

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 40

Oesel szigete egészen a németeké

Ujabb 1100 orosz fogoly a szigeten vívott harcokban — Flandriában a németek visszaverték az angolok támadásait — Olasz előtöréseket a Monte San Gabrielén visszavertünk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 17. — Hivatalos jelentés.

Keleti arcvonalunkon és Albániában a harci tevékenység helyenkint föléledt.

A Gabriele-szakaszon ismét visszavertünk olasz előtöréseket.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, október 17. A nagyhíradószállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportyája: Flandriában a tüzserégi harc az Yser árterületétől a Lysig tegnap ismét jelentékeny erőre emelkedett. Este egyes szakaszokon, ma reggel pedig az egész arcvonalon fokozódott a tüzelés. Felderítő útközeteken kívül, amelyek a La Bassée-csatorna és a Scarpe között is számos alkalommal folytak, gyalogsági harci tevékenységre is került a sor.

A német trónörökös hadseregportyája: Tegnap a tüzharc Soissonstól északkeletre oldalt kiterjedt és időnkint nagyon heves volt. A nyugati Champagnesban, az Argonneokban és a Maas keleti partján a harci tevékenység szintén nagyobb hevességet ért el, mint az utóbbi napokban.

10 ellenséges repülőgépet és 1 kötött léggömböt lőttünk le. — Bülow hadnagy 23-ik. Böhlen hadnagy pedig 20-ik ellenfelét terítette le légi harcban. Dünkirchent repülőink újra és megállapított tüzhattással bombázták. Ellenséges repülők nyílt városok ellen intézett bombatámadásainak viszonzásául bombákat dobtunk a francia hadművelési területen belől fekvő Nancy városra. Nagyobb tüzvéseket idéztünk elő.

KELETI HARCTÉR.

Csapatunk a Sworbe félszigeten megellenálló ellenséges erőket legyőzték. — Oesel szigete ezzel teljesen birtokunkban van. A

szakmány növekszik. Tegnap több mint 1100 foglyot szállítottunk be. Tengerészeti haderőnk Oeseltől északra és a rigai öbölben orosz rombolókkal és ágyúmaszadokkal harcot vívtak, amely ránk nézve kedvezően végződött. Az ellenséges hajókat, anélkül, hogy veszteséget szenvedtünk volna, visszatérésre kényszerítettük. — Tengerészeti léghajóink bombázták Pernaut. Itt nagy tüzvések történtek ki.

A szárazföldi arcvonalon a harci tevékenység több helyen jelentékenyen feléledt. Az oroszok előrenyomuló portyázó osztagait elfűzték.

Macedon arcvonal: Nem volt nagyobb harci tevékenység.

LUDEENDORFF,

első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, október 17. A Wolff-ügynökség jelenti:

Flandriában Soissonstól északkeletre és a Maas keleti partján élénk tüzharc.

Keleten eddig nincs újság.

A német flotta a Moon-sundig uralja a tengeri

Berlin, október 17. Az admirális jelenti:

Tengeri haderőnk Oesel sziget déli csúcsán elnémították a nehéz ütegeket, benyomultak a rigai öbölbe. Október 17-én folytatták előnyomulásukat kelet felé és egészen Moon-sundig uralják a tengert.

Döntő ütközet a német és orosz flotta között?

Zürich, október 17. A Secolo jelenti: Rómában híre jár, hogy a német és orosz flotta között döntő ütközet van folyamatban.

A németek oeseli győzelmének hatása Revalban és Moszkvában

Stockholm, október 17. A német csapatoknak Oesel szigeten történt partraszállása

Revalban csak az orosz tisztviselők között keltett nyugtalanságot, az eszt lakosság azonban, főleg az esztekből álló lakosság, egyáltalában nem nyugtalan. A revali munkásság túlnyomó többséggel határozatot fogadott el, mely szerint az ideiglenes kormány kiírtási parancsának nem kell engedelmességet tenni.

Stockholm, október 17. Moszkvában tüntetéseket rendeztek a Ruszkoje Slovo és az Utro Rossij uszító lapok ellen, amelyek Capelle leleplezése után kopenhágai tudósítók fantasztikus táviratai révén a német flottát teljesen harcképtelennek mondták. — Éppen ezért a német flotta győzelmének híre teljesen megváltoztatta a közhangulatot, ami tüntetésekre vezetett.

Osel és Dagö sorsa aggasztja az olaszokat

Berlin, október 17. Luganoból táviratoznak: A római lapok könyörögnek Oroszországnak, hogy most, mikor Oesel és Dagö elveszett s így a rigai öböl felől a szárazföldi front veszedelemben forog, tegyen félre minden belső villongást. Nemesak Olaszországban, hanem minden entente-államban mély megdöbbenést keltett a németek északi parttraszállása. A Corriere della Sera haditengerészeti munkatársa nem tartja valószínűnek, hogy a németek Pétervár ellen offenzívát kezdenek, mert a hidegebb időjárás beköszöntött, azonban az nagyon lehetséges, hogy a német hadvezetőség hatalmába akarja keríteni Revalt, hogy elkövetkezendő hadműveletei számára a revali kikötő legyen az operációs bázis.

Megcáfolják az orosz tengerészeti jelentést

Berlin, október 17. A Wolff-ügynökség illetékes felhatalmazás alapján a következőket közli:

Az orosz hivatalos jelentés október hó 14-én egy kis német cirkáló és négy torpedónaszád elsüllyesztéséről tett említést. Miként a német tengerészeti vezérkar jelentéséből kiderül, október 16-ig két halászgőzösön kívül, amelyeket aknavadásra használtunk, egyetlen olyan német hadihajó sem pusztult el, amelyek az Oesel szigeten ellen végrehajtott

URANIA

M. A. esztendőnkben
október 18.

Menichelli-film.

A lélek

habló

egy asszonyi lélek
drónája 3 felvonásban.

Főszereplő:

P. Menichelli

a kísérő műsor.

Előadás kezdete
6, 8, 10 és 11 órákor.

APOLLO

M. A. esztendőnkben
október 18.

Jókai regényo
filmen.

A lélek

nyomatok

II. rész

és a kísérő
műsor.

Előadás kezdete
6, 8, 10 és 11 órákor.

hadműveletekben résztvettek, csupán egy kis szállítógőzös ütközött aknába, de emberéletben ezuttal sem esett kár. Épp oly kevéssé félt meg a valóságnak az október hó 15-iki orosz hivatalos jelentésnek az a közlése, hogy két német torpedónaszád a *Kassar Wikben* elpusztult. A *Grom* nevű orosz torpedónaszád, amelyet hatalmunkba kerítettünk, elsüllyedt, mikor vontatókötélre tettük.

Kerenski köztársasági elnöksége és a békeesélyek

Hága, október 17. A *Times* arról értesül, hogy a pétervári diplomáciai körök meg vannak győződve, hogy *Kerenski legközelebb, de mindenesetre még a tél folyamán szövetségeseivel a béke megkötését fogja szorgalmazni*, ellenkező esetben kilátásba helyezi, hogy *Oroszország támogatására ne számítsanak*. Kerenski a köztársasági elnökségre törekszik s lehetséges, hogy ezáltal többséget is szerez magának, úgy, hogy *megválasztják az állam fejeinek*. A *Times* azt írja, hogy Kerenski kormányzása mindazonáltal *rövid életű lesz* a polgári elemek befolyása folytán. A lap még megjegyzi, hogy *Oroszország a forradalmi állapotból sokáig nem fog kibontakozni*.

Megszüntették a Kornilow elleni eljárást

Pétervár, október 17. A *Nowoje Sin* arról értesül Kornilow védőjétől, hogy a *Kornilow ellen indított hazaárulási pert megszüntették*, mert a kormány annakidején maga rendelte el, hogy a 3. lovashadtest Pétervár ellen vonuljon.

A munkás- és katonatanács főelhívása

Pétervár, október 17. A szovjet főelhívást intézett a szárazföldi és tengeri haderőkhoz, amelyeket felszólított, hogy az ellenség újabb csapásaival szemben erőteljes ellenállást fejtsenek ki. A szovjet egyben megígérte, hogy *rajta lesz, hogy a háború ne tartson egy napnál sem tovább, mint ameddig kell*.

Vilmos császár török marsall

Konstantinápoly, október 17. A szultán Vilmos császárt az ottomán hadsereg marsalljává nevezte ki s ő maga személyesen adta át neki az erről szóló kinevezési dekrétumot és a marsallbotot.

Békejavaslat az olasz kamarában

Lugano, október 17. — A *Corriere della Sera* jelenti, hogy Enrico Ferri független szocialista képviselő a kamara elé javaslatot fog benyújtani, melyben felszólítja a kormányt, hogy az ország szövetségeseivel egyetértésben kezdjen békeakciót, amely — a különbékére nem gondolva — alkalmas volna a háború befejezését elősegíteni.

A holland-skandináv szocialisták békeakciója

Stockholm, október 17. A holland-skandináv bizottság legközelebb az összes országok szociáldemokratáikhoz *manifesztumot* bocsát ki, amelyben *konkrét békeajánlatot fog tenni*.

Asquith a közeli győzelemről beszél

Berlin, október 17. Hágából jelentik: *Asquith* szombaton újabb beszédet mondott az entente háborús céljairól. Kifejtette, hogy a szövetségeseink mindenképp *kézzelfogható és elhatározó győzelmet akarnak aratni*, mielőtt ellenségeikkel a békefeltételekről tárgyalnának. Biztosnak tartják, hogy a győzelem és vele a háború vége *már nincs messze*.

A központi hatalmak revideálják hadicéljait

Berlin, október 17. Lloyd George, Ribot és Asquith legutóbbi beszédei után *berni diplomáciai körökben* egyelőre bevégezettnek tartják a központi hatalmak békeakcióit. Egyes svájci lapok nyilatkozatokat közölnek diplo-

máciai részről, melyekben az a feljegyzés nyilvánul meg, hogy miután az entente visszautasította a központi hatalmak békejavaslatait és gróf Czernin feltételeit, bekövetkezett az a helyzet, amelyre a monarchia külügyminisztere utalt, mikor azt mondta, hogy *a központi hatalmak revideálni fogják háborús céljaikat*.

Ujabb 20,000 tonna

Berlin, október 17. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az *U. 39.* buvárhajó, *Fortmann* sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt a Gibraltárszoros előtt több értékes gőzöst süllyesztett el, amelyeknek tonnaszáma a *20,000 tonnát meghaladja*.

A Tengerészeti Vezérkar FŐNÖKE.

Andrássy memoranduma Wekerle választójoga ellen

Sokajja a választók számát

Budapest, október 17.

Egyik fővárosi estilap beavatott helyről arról értesül, hogy *Andrássy Gyula* gróf a hét folyamán *négyoldalas memorendumot* terjesztett *ő felsége elé* a kabinettiroda útján.

A memorandumban ismerteti a politikai helyzetet, majd a választójogra tér át s itt *agodalommal fejezi ki a Wekerle Sándor javaslata szerint alkotandó választójog felett. Sokajja a választók számát és kevesli a magyarság arányszámát a nemzetiségi elemekkel szemben, végül rámutat a nemzetiségi veszedelemre*.

Beavatottak azt is tudják, hogy *Andrássy Gyula* gróf memoranduma *hasonlít* nagyban *Tisza István* grófnak a választójoggal szemben kifejtett érveire.

A munkapárt vitarendező bizottsága

A munkapárt erősen készül a szombaton kezdődő indemnitás-vitára. A munkapárt elnökségénél egymásután jelentkeznek a felszólalásra kész szónokok, úgy, hogy az indemnitás-vita *előreláthatólag igénybe veszi a teljes négy napot*. A munkapárt részéről a vitát egy bizottság intézi, amelynek tagjai: *Dalogh Jenő, Teleszky János, Klebersberg Kunó* gróf, *Valász Lipót, Farkas Pál* és *Rakovszky Iván*.

A munkapárt szónokai az országos kérdéseken kívül pártpolitikai ügyeket is hoznak szóba és pedig főképp azokat az intézkedéseket kifogásolják, amelyeket *Ugron Gábor* belügyminiszter tett és amelyek következtében egyes vármegyékben politikai erőszakosságok történtek.

A hadisegélyek felemelése

A tegnapi rendkívüli minisztertanács a *hadisegélyezések ügyében* úgy határozott, hogy *kivételes esetekben — különösen a városokban — rendkívül méltánylandó körülmények felforgása esetén a hadisegély a maximumon felül is emelhető*. Az erre vonatkozó kérelemmel az érdekeltek a *penzügyigazgatóság*hoz tartoznak fordulni, amelynek intézkedése ellen a pénzügyminiszterhez van felelősségük helye.

Wekerle miskolci képviselőjelölt

Miskolcra jelenti: A megüresedett déli kerület mandátumát a polgárság felajánlotta a város volt polgármesterének és főispánjának, *Nagy Ferenc* közéleti államtitkárnak. Az államtitkár most arról értesítette a polgárságot, hogy a felajánlott mandátumot

nem fogadhatja el, mert államtitkársága nem politikai, hanem adminisztratív természetű. A déli kerület vezetői ezután bizalmas értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy *Wekerle Sándor* miniszterelnöknek ajánlják fel a mandátumot.

Wekerle a pártok összetartásáról

A *Magyar Tudósító* jelenti: A független párt ma este a Hungáriában vacsorát adott, amelyen *Zichy* és *Serényi* miniszterek kivételével az egész kormány résztvett, ott volt azonkívül számos főispán és párttag.

Szentiványi Árpád üdvözölte a vendégeket, majd *Wekerle Sándor* miniszterelnök a következőket mondta:

— *Összetartásra van szükség*. Ezt bizonyos értelemben, egy közös klub létesítése tekintetében tárgyi akadályok hiúsították meg. Az összetartást pedig *meg kell teremteni minden áron*, a nagy célok elérése érdekében. — *Azonfelül nagy erkölcsi erőre van szükségünk*. Pótolnunk kell a vészes háború okozta hiányokat. Biztosítani kell az ország gazdasági jövőjét, hogy elviselhetővé tegyük a terheket.

Kállay Ubul és *Apponyi Albert* gróf mondtak még pohárköszöntőket.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. A) bérlet.

PÉNTEK: Honvéd művészestély. Bérletszünet.

SZOMBAT: Piros bugyelláris, népszínmű. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Öfensége kálpja, vígjáték.

VASÁRNAP: Este: Stambul rózsája, operett. Bérletszünet.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtök este A) bérletben kerül színre a debreceni színház sláger-operettje. A csárdáskirálynő, amelynek ezen az előadásán Stázi szerepét a betegségéből fölépült Horváth Nusi, a népszerű szubrett fogja játszani. Görög Olga pedig, aki a címszerepet játsza, ez alkalomra új toleiteteket csináltatott. Horváth Kálmán Edvint, Várnai László Káncsiánu grófit, Kassay Károly Kerekes Ferkót, Kovács Imre a tábornokot, Kaiffa Gyula a herceget, Egyed Lenke Anihiltát játsza.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután ismét gyermekelőadást tart a Csokonai-színház. A rendkívül nagy sikert Mágus Miska című 3 felvonásos operettet adják elő félhelyárral.

Munkáseelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délelőtti 10 órakor tartja a színház az első munkáseelőadást. Az igazgató a szociáldemokrata párt vezetőségével egyetértően megállapította a munkáseelőadásoknak a műsorát. — A vasárnap délelőtti előadásra Szigeti József színműve, a Rang és mód van kitérve. Erre az előadásra jegyek előre válthatók az ipartestületi titkárnál. A jegyek árai: 40 fillér és 1 korona.

A Fekete gyémántok második része ma utoljára az Apollóban. Jegyelővétél reggel 10 órától.

P. Menichelli, kedvenc moziprimadonánk, ma bucsuzik a Lélekrabló című három felvonásos drámában az Urániában. Jegyelővétél reggel 10 órától.

— Az egyházi épületek rézanyagának igénybevétele. A honvédelmi miniszter a hivatalos lap mai számában megjelent rendeletben azoknak az egyházi épületeknek rézanyagára is kiterjesztette az igénybevétele, amelyekre nézve az önkéntes felajánlás nem történt meg.

HIREK

— **Uhlarik Béla udvari tanácsos.** A hivatalos lap mai száma közli a király kéziratát, amellyel Uhlarik Béla volt debreceni üzletvezetőnek nyugalomba vonulása alkalmából sok évi buzgó szolgálata elismerésül a magyar királyi udvari tanácsosi címet adományozta. — A kitüntetés méltó jutalma a hosszú éveken át teljesített kiváló működésnek, amelyet Uhlarik Béla a magyar királyi államvasutaknál kifejtett. Kitüntetése Debrecenben fokozottan nagy és őszinte örömet keltett, mert Uhlarik Béla Debrecen közéletében és társadalmában is mindenkor jelentős szerepet játszott és magas állásában igyekezett mindig szem előtt tartani Debrecen városának és közönségének érdekeit, amelyeket legjobb akaráttal támogatott. Közéleti tevékenysége most, nyugalomba vonulása után, még inkább erősödött s a város sok fontos célt szolgáló bizottságába hívták meg, hogy tudását és szakértelmét a város javára igénybevegyék. És ő mindig szívesen rendelkezésre állt és áll e célra. Rokonszenves egyénisége, kötelező, szíves modora nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy őt tisztelői nagy mértékben becsülik és szeressék. Most kitüntetése alkalmából ismerősei, barátai és tisztelői nagy számban keresik föl őszinte szeretene kivánataikkal.

— **A tisztviselők újabb háborus segélye.** A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint a minisztertanács, tekintettel arra, hogy a közszolgálati alkalmazottak részére engedélyezett egyszeri háborus segélyeknek utolsó havi részlete 1917. évi október havában fizetett ki s hogy a közszolgálati alkalmazottak újabb háborus segélyei 1917. évi november hó 1-éig előreláthatólag nem lesznek kiutalványozhatók, elhatározta, hogy a közszolgálati alkalmazottak részére az eddigi háborus segély 1917. évi október havi részletének megfelelő havi részletek átmenetileg továbbra is kifizetessenek és hogy a közszolgálati alkalmazottak részére 1917. évben engedélyezett beszerzési előlegek törlesztési részletei fejében átmenetileg csak az 1916. évben engedélyezett beszerzési előlegek törlesztési részleteinek megfelelő összegek legyenek levonhatók.

— **Az államszámviteltan előadása az egyetemen.** A jog- és államtudományi kar dékánjának felkérésére közöljük, hogy az államszámviteltan előadását f. évi október hó 25-én, csütörtökön kezdik meg, még pedig a reif. főgimnázium II. emeletén levő IV. egyetem teremben.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság 18-án, csütörtökön délután 3 órakor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt a városháza kistanács-termében ülést tart, amelynek tárgyai: Tanácsai előterjesztés a 20 millió koronás törlesztés kölcsönre beérkezett ajánlatok tárgyában. 2. A Debreceni Helyi Vasút r. t. beadványa a személy- és áru díjszabási tételek emelése tárgyában. 3. A Közfizetési és Fuvarozási Vállalat előterjesztése póthitel engedélyezése iránt. 4. Egyéb esetleges folyó ügyek.

— **A vasúti viteldíjak felemelése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A felemelt személy- és podgyász-viteldíjszabás november hó 1-én lép életbe. Ezzel kapcsolatban a bérletjegyek árát is emelni fogják. Egy I. osztályú bérletjegy 2300 korona, II. osztályú 1800 korona, III. osztályú 1000 korona lesz. Megszüntetik a 2 személyre és 15 napra váltott bérletjegyeket, de a már kiváltott bérletjegyek lejáratáig érvényben maradnak. Ujítás lesz, hogy a gyorsvonaton helyszűke miatt magasabb kocsiosztályt csak a különbözeti díj megfizetésével lehet használni.

— **Revolveres verekedés.** Derzsényi Mihály és Sipos Mihály tiszacsegei parasztfiúk összevesztek, veszekedés közben Sipos Mihály revolvert rántott elő és Derzsényit mellbelőtte. A golyó Derzsényi tüdején hatolt keresztül, súlyos sérüléssel szállították be a debreceni kórházba.

— **A debreceni honvéd-napok.** Jegyek a honvéd-napra és pedig a művészesztélyre máától kezdve a színházi pénztárnál, kabaré-jegyek máától kezdve szombatig Csáthi Ferenc könyvkereskedésében, a nyulási sport-ünnepélyre és a szüreti ünnepségre Schwartz Dániel pipás üzletében kaphatók. Helyárak: Színházi jegyek árai: földszinti és emeleti páholy 30 K, családi páholy földszint 45 K, családi 2 páholy I. em. 36 K, II. em. páholy 20 K, I. r. támlásszék 8 K, II. r. támlásszék 7 K, III. r. támlásszék 6 K, erkély I. 4 K, erkély II. 3 K, karzati ülőhely 1.20 K, karzati állóhely 1 K, erkély állóhely 1.60 K, diákjegy 1.20 K. — Kabaré-helyárak: páholy 25 K, támlásszék 8 K, zsöllye 1—4, sor 7 K, 5—12, sor 6 K, erkélyülés 6 K, földszinti ülőhely I. r. 4 K, II. r. és erkély II. r. 1—4, sor 3 K, erkély 5—7 sor 2 K, belépőjegy (állóhely) 2 K. Szüreti mulatságra belépőjegy 1 K. Nyulási sportünnepélyre: páholy 15 K, páholyülés 4 K, I. r. ülőhely 3 K, II. r. 2 K, állóhely 1 K. Az előjegyzett jegyek a honv. nap rendező bizottságának irodájában (Verbőczy-u. 2.) válthatók ki.

„Honvédnap”. Ilyen címmel a honvéd-nap rendezőségének sajtóbizottsága lapot ad ki, amely ma délután jelenik meg. Az elmúlt kis ujságban több alkalmi cikkben s versen kívül benne lesz a honvéd-napok teljes programja is. Előre is felhívjuk rá olvasóink figyelmét. Egyes szám ára 50 fillér.

Kereskedők a honvéd-nap sikereért. A kereskedelmi és iparkamara ezúton is felkéri Debrecen kereskedőit, hogy a háború alatt mindenkor tanúsított áldozatkészségüknek megfelelően a debreceni honvédnap sikeréért is hozzák meg áldozataikat. Ennek legalkalmasabb módja, ha f. hó 20-án szombaton üzletükben honvéd-napot rendeznek és aznap bevételüknek egy bizonyos százalékát a honvéd-nap rendezőségéhez juttatják. A kereskedelmi és iparkamara elnöksége.

Honvéd-napi adományok: Magy. Ált. Hitelbank 300 K, Perczel ezredes 100 K, Mihalovits Jenő 100 K, Balla alezredes 50 K, Rauch Árpád 25 K, Steinberger Adolf 25 K, Emerich Samu 50 K, Erős Jakab 4 üveg asszu, Domán vendéglős 5 üveg bor, Herskovits Adolf 30 kiló alma, Tiflis Sándorné 40 darab képeslap, Weisz Márton 1 üveg rum, 1 üveg likör, tea és cukor, Csáthi Ferenc 50 K értékű írószerek, Smilovits Juliska 1 üveg bor, Grósz Károlyné 2 üveg egri bikavér és 2 üveg cognac, Dávidházi Kálmán 12 darab notesz. (Folytatjuk.)

— **Halálozás.** Klein József, a Strasser König cég tisztviselője, tegnap, kedden, hosszúságos betegség után fiatalon, 27 éves korában meghalt. A szép jövő előtt álló, tehetséges fiatal tisztviselő halála és a gyászba borult család iránt nagy a részvét. — A család a következő gyászjelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy szeretett fiunk, testvériünk és rokonnunk, Klein József, a Strasser és König cég tisztviselője, f. hó 16-án, hosszúságos betegség után, életének 27-ik évében elhunyt.

Istenben boldogult kedves halottunkat f. hó 18-án, délelőtt fél 10 órakor helyezzük Miklós-utca 22. számú lakásunktól az izr. sírkertbe örök nyugalomra. Debrecen, 1917. október 17. Szülei: Klein Jakab és neje Wolff Paula. Testvérei: Gizella, férjével Horovitz Gyulával és gyermekeikkel, Vilma, Pál és Anna. Az összes rokonság nevében is.

— **Katonai munkások vannak.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség tudomására hozza, hogy a debreceni 3-ik honvédgyalogezred mellett működő munkáskeretnél a következő munkások várnak elhelyezésre: 70 géplakatos, 10 mű- és egyéb lakatos, 10 vasesztérgályos, 1 autogénforrasztó, 30 Joicsikovács, 3 rézműves, 5 szücs, 3 köszöri, 3 szobafestő, 2 kőfaragó, 3 kötelező és 3 pék. A munkásokat vagy a kamara útján vagy közvetlenül lehet igényelni.

— **Szörmeáru különlegességek,** saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szücsmesternél.

— **Katonai kitüntetések.** A király megparancsolta, hogy Bacsoni Sándor 39. gyalogezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dícsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett újlag tudtul adassék. — A felhatalmazott parancsnokság Kürthy Endre tartalékos hadnagynak, Kerekes György hadapródjelöltnek, Orás Mihály törzsőrmesternek, Birtók József őrmesternek, Berencsi Gábor szakaszvezetőnek, Kövesdy Sándor, Tóth Ferenc szakaszvezetőnek, Erdy Gábor, Gombos József, Nagy Károly tizedeseknek, Bodnár Benő, Hegedüs András Muszka Dömötör, Szabó Antal őrzetőknek, Lajter Géza, Szegedi Sándor népfőlkölknek, valamennyien a 3-ik honvédgyalogezredben, az I. osztályu ezüst vitézségi érmet, Szücs Gyula tizedesnek, Balogh Sándor II., Prekszta Tódor népfőlkölknek a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet újlag, Kökösy Gyula hadnagynak, Zámbo Ferenc zászlósnak, Domokos László hadapródjelöltnek, Maták Gábor őrmesternek, Kiss Lajos, Szabó Imre szakaszvezetőnek, Dolga Titusz, Elek Lajos, Papp Kálmán, Jung Antal, Kozma István, B. Nagy Sándor tizedeseknek, Képiró Sándor, Kupec György, Mányi János, Popa Sándor, Réti János őrzetőknek, Aszalós Sándor, Berecz Sándor, Berki Pál, Egeresi Sándor, Farkas Sándor, Fridmann Lajos, Gara Imre, Jurányi András, Katona János, Kerekes Imre, Kéki Miklós, Kikics László, Kollorszki Béni, Komróczki Lajos, Kondor Mihály, Lévai Antal, Madár István, Mátyás Gábor, Miklós Sándor, Molnár János, Nagy József, Nyiri Gábor, Orosz János, Ökrös Ferenc, Szabó Imre, Szabó Mihály, Szernek József, Szilágyi József, Szücs Lajos, Tarr Lajos, Zsigray György népfőlkölknek és honvédeknek a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet, Károlyi Mihály és Nádházy Antal népfőlkölknek és Tóth Bálint tizedesnek a 3. honvédgyalogezredben a bronz vitézségi érmet újlag, Bakó Sándor őrmesternek, Földi András, Buzási Imre, Hajdu József, Adamcsik János, Szilágyi Mihály és Borsi József tizedeseknek, H. Tóth Lajos, Kiss L. Dávid, Komjáthy Antal, Österreicher Éliás, B. Kiss Lajos, Kovács Gábor, Makai Ferenc, Baltásik György, Wenisch Ferenc, Kolompár Gyula, Beke Imre, Danika Sándor, Kall István, S. Molnár István, Várady Gyula, Fülöp András, Liptai József, Darnai Mihály, Kovács Gyula, Bakos Károly, Kovács Imre, Balogh Miklós, Pintye József, Nagy János, Nyéki Gábor, Stark György és Virág István honvédeknek és népfőlkölknek, Tamássy Béla hadapródjelöltnek, Tóth Pál őrmesternek, Csontó István, Széll Lajos, Nagy István, Tóth György őrzetőknek, Balog Sándor, Berzékai Sándor, Bögre Lajos, Horváth Pál, Kolopi László, Ládás János, Lénárt Jenő, Nagy János, Nagy Lajos, Nagy Miklós, Németh Sándor, Onoj Tivadar, Patkás Gábor, Szilágyi Imre, Török József népfőlkölknek és honvédeknek a 3. honvédgyalogezredben, Farkas Gábor és Vajay Károly zászlósnak, Grimbolszki Pál, Nagy Mihály huszároknak, Janesco György járőrvezetőnek, Argyelán János, Kerecs János, Vidó Lajos huszároknak, Szelezcki Ferenc járőrvezetőnek, Szabó Béla huszárnak, Sós Antal járőrvezetőnek, Schlechter József huszárnak, Katona Sándor tizedesnek, Lunkán József, Szilágyi József, Pázmány Sándor, Kátai Lajos huszároknak, Kiss József tizedesnek, Csipai András, Szántó Béla, Tarpai Lajos, Herbák István, Siflis János, Varga János huszároknak, Görgyi Lajos tizedesnek, Cseresir Gergely járőrvezetőnek, Leszko Pál, Molnár Imre huszároknak, Bakó József járőrvezetőnek, Urgye János, Sívágó Lajos, Szilágyi János huszároknak, Madarász István járőrvezetőnek, Segesvári Sándor, Török Antal huszároknak, Wolf András szakaszvezetőnek és Wagner József huszárnak a 2. honvédhuszárezredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Hentesek figyelmébe.** A köz-ellátási hivatal felhívja a henteseket, hogy a birtokukban levő fogyasztási jegyekkel a központi lisztirodában haladéktalanul számoljanak el s az ott kapott szelvényt és az ellenőrzési könyvecskét a hivatalban mutassák be.

— Az alkalmatlanok és fölmentettek figyelmébe. Több ízben megtörtént, hogy katonaszökevényeknél katonai szolgálatra alkalmatlan vagy fölmentett egyének igazolványai találtak, melyekkel idegen helyen munkába állottak és bujkáltak, sőt bűntényeket is követtek el. Megtörtént, hogy a katonaszökevény mulatozás közben lopta el a polgári egyén katonai igazolványát s megszökött vele. Miután minden katonai szolgálatra alkalmatlan vagy fölmentett egyének igazolványa birtokában kell lennie, a katonai rendőrség saját érdekükben figyelmezteti őket, hogy igazolványaik elvesztését, a saját érdekükben is, haladéktalanul bejelentésük.

— Gondatlan anya. Krankovics Józsefné debreceni munkásnő két és fél éves gyermeke a lakásban tartott marólguból ivott s rövid szenvedés után meghalt. A megindított nyomozás során a rendőrség úgy találta, hogy Krankovicsné a szódát olyan helyen tartotta, ahol a gyermek könnyen hozzáférhetett. Az ügyészség ezért gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt emelt vádat Krankovicsné ellen, akit ma a törvényszék bíróságnak mondott ki és 100 koronára ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

— Lovak katonai célra vásárlása. A hadseregparancsnokság értesítése alapján a polgármester ezuton is közli, hogy a hadrakelt sereghöz tartozó összes katonai hatóságnak, vagy egyéb alakulatoknak tilos lovat vásárolni vagy a hadiszolgáltatási törvény alapján igényelni. Lovak vásárlására csak a cs. és kir. hadügyminisztérium adhat felhatalmazást.

— A városi leltárbiztosági hivatalban (Deák Ferenc-utca 19. szám) a hivatalos órák október 18-tól kezdve d. e. 8—2-ig tartatnak meg.

— Halmágyi dívatházában leányka ruhák minden kivitelben és nagyságban, nagy választékban.

21064/917.

Hirdetmény.

A hordó bejelentés és zár alá vételéről szóló vasárnapi számban megjelent hirdetmény kiegészítő részeként a városi Tanács a bor eltartására alkalmas új és használt tölgy fahordók legmagasabb árát a következőképpen állapítja meg:

Új tölgyfahordó ára

50 literig darabonként	40 koronáig
50—100	80
100—150	120
150—200	150
200—400 hektoliterenként	75
400—800	70
800	65

Használt, de bor eltartására alkalmas tölgyfa hordók ára:

50 literig hektoliterenként	70 korona
50—100	65
100—200	60
200—400	55
400—800	50
800	54

Üres hordókészletek tulajdonosai a hatóság által kiállított utalványon feltüntetett őrtartalmu hordók kiadását meg nem tagadjatják, hanem kötelesek azokat azonnal kiszolgáltatni az utalványban megnevezett fél részére, amennyiben ezt nem tennék, vagy a fent megállapított legmagasabb árakat túllépnék, a 3728/1917. M. E. sz. rendelet értelmében kihágást követnek el és 2 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők, azonkívül a ki nem szolgáltatott készlet elkobzásának van helye.

Amennyiben az utolsó hitelesítéstől számított 3 év eltelt volna, eladó saját költségén tartozik a hordót hitelesíteni, szívesen eladói köteles az esetleges javításokat eszközölni, ha pedig azokat vevő eszközölné, a javítási költség a vételárból levonandó, a levonás azonban nem terjedhet túl a legmagasabb ár felénél.

Debrecen, 1917 október 16.

Városi Tanács.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szembe.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót **22 K** kg.-ként. Új dugókat csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF**, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Faarverési hirdetmény.

A Horváth János debreceni fakereskedő cég kényszerügyezési ügyében megalkotott vagyonértékesítő bizottság a cég tulajdonához tartozó következő épületeket:

1. mintegy 6865 köbláb deszkát
2. " 3875 " stafflit és lécel
3. " 7538 " faragott fa
4. " 2672 folyóméter szarufát
5. " 8115 " drugárt
6. " 21 köbméter tölgyfát
7. különféle egyéb faanyagot és selejtes faárut

1917 november hó 7-ik napján délután 3 órakor

a Debreceni Első takarékpénztár üléstermében megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogja adni.

II. Venni szándékozik az árverésre kerülő faárut a Horváth János cég Homokkert-i fatelepén a mai naptól kezdve megtekinthetik. — az árak részletes leírását tartalmazó jegyzéket venni szándékozik a Debreceni Első takarékpénztárnál átvethetik.

III. A fa kikiáltási ára 92000 K azaz kilencvenkétezer korona, mely összegben alul az árverésre kített faárut el nem adhatók. Az árverés megkezdése előtt minden árverelni szándékozó 10000 koronát tartozik készpénzben vagy óvadékképes papirokban bánatpénz gyanánt letenni. Minden árverelni szándékozó ezen árverési feltételeket az árverés megkezdése előtt aláírja.

IV. Alulírott bizottság nem vállal felelősséget az árúknak akár fent I. alatt, akár pedig a leírási jegyzékben foglalt mennyiségéért, minőségéért és méretezéséért, — vevő tehát azokból kifolyólag semmi kifogást nem tehet és kártérítési igényt sem támaszthat.

V. Azon ajánlattevő, — kinek ajánlatát az alulírt bizottság elfogadja, — köteles a vonatkozó értesítés keltétől számított 3 nap alatt az áru teljes vételárát a Debreceni Első takarékpénztárnál az alulírt bizottság javára készpénzben lefizetni és a megvett árut a helyszínen átvenni. Az áru vevő veszélyére mai helyén díjtalanul ott maradhat 1917 december 31-ig, — azonban vevő e napon az árut elszállítani köteles.

VI. Ha azon ajánlattevő, — kinek ajánlatát az alulírt bizottság elfogadta, — az V. pont alatt kitűzött határidő alatt a vételárát le nem fizeti és az árut át nem veszi, — bánatpénze elvesz és alulírt bizottság jogosítva van az árut a késedelmes vevő költségére és veszélyére másnak szabad kézből eladni és a felmerült különbözet és költség megtérítését követelni.

Kelt Debreczenben 1917. évi október hó 16. napján.

Serly Gusztáv
Emerich Zsigmond
Dr. Komóny Viktor

mint a Horváth János cég vagyonának értékesítésére alakított bizottság tagjai.

Viszketegység, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti „BARNA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbategy K 1'60, nagy tégely K 3'—, családi tégely K 9'—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Apró hirdetések.

National-
kasszákát legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Eladó
a Délibáb-utca 17. sz. ház fele illetősége. Cím a kiadóhivatalban.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 931 □ öles telek közvetlen az István-gözmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, csinos előkerttel, szivattyus kúttal. Cím a kiadóhivatalban.

Házmester
kis családdal feleltek 120 korona havi fizetéssel Széchenyi-utca 25.

Eladó
téli lakásnak alkalmas 2 szoba, fürdőszoba, melléképületekből álló butorozott nyaraló Poroszlai-u. 1. sz.

Kifutó fiu

— 14 éven felüli —
havifizetéssel felvételt Ferenc József-ut 49., I. em.

Mindenki saját maga végezheti a javításokat.

Szabadalmazott kézi varró árammal.



Ugyanúgy lehet varrni, mint a varrógéppel: bűrt, cipőt, lószerszámot, szíjakat, szőrmét, szőnyeket, takarót, sátoranyagot, kerékpárköpenyt, zsákok stb. Kezelése a varrásnál és foltozásnál igen könnyű. — Nélkülözhetetlen mindenkinek: iparosoknak, földműveseknek, katonáknak. — Számítalan dícséret elismerés.

Használhatóságáért szavatosság. A teljes varróár ára cernával, 4 különböző tővel és használati utasítással, a pénz előzetes beküldésénél 4 kor. 10 fill., utánvétellel 4 kor. 40 fillér. — A harcétre csak a pénz előzetes beküldése mellett szállított. Bérmentes megküldés. Viszonteladónak kedvezmény.

Megrendelhető: **BENNEK JÓZSEF**-nél **Troppau** (Szilézia) Herrengasse 41.

1740/917. tk. sz.

Árverés.

A Magyar Földhitelintézet végrehajtónak, id. Szilágyi Mihály és Szilágyi Mihály végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a nádudvari 2324. sz. betétben A I. 1—7. sor. 7125., 7126., 7127., 7128., 7129., 7130., 7131. hrsz. a. Lóré dűlőbeli szántó, rét és legelő és 1. sor 4460. hrsz. Akasztóhalom dűlőben fekvő szántóra 6840 koronában, továbbá a nádudvari 2323. sz. betétben A I. 1., 2. sorsz. 4458., 4459. hrsz. alatt, Akasztóhalom dűlőben fekvő szántóra 1160 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte. Az árverést **1917. évi november hó 7-ik napján d. e. 9 órakor** Nádudvar községhez tartozó foglalkoztatottak. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el. Az árverezni szándékozó kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldöttnél letenni.

Püspökladány, 1917. évi július hó 10-ik napján.

A püspökladányi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság